

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Lukáš Vlasák
Téma práce:	Pracovní doba a doba odpočinku Specifika zdravotnických pracovníků
Rozsah práce:	165 374 znaků včetně mezer a poznámek pod čarou
Datum odevzdání práce:	5.8.2024

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Předložený elaborát je zpracován na téma důležité a aktuální zejména z hlediska současné specifické právní úpravy pracovní doby a doby odpočinku některých zaměstnanců ve zdravotnictví v České republice v komparaci s právní regulací těchto institutů ve Finsku.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování tématu vyžadovalo velmi dobrou orientaci v příslušných ustanoveních českých a zahraničních právních předpisů, v mezinárodněprávních dokumentech a v legislativě EU vztahující se ke zvolenému tématu. Při zpracování byly využity zejména metody deskriptivní, analytická a komparativní.

### 3. Formální a systematické členění práce

Text elaborátu je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do šesti kapitol dále zpravidla podrobněji členěných.

První z nich stručně nastiňuje historický vývoj právní regulace pracovní doby a dob odpočinku na území dnešní České republiky od r.1918 až do konce r.2006, kdy skončila účinnost zákoníku práce č.65/1965 Sb. Druhá kapitola charakterizuje prameny právní úpravy pracovní doby a dob odpočinku a navazující kapitoly třetí a čtvrtá pak podrobně analyzují platnou právní úpravu těchto institutů obsaženou v části čtvrté zákoníku práce. Velmi zajímavou součástí diplomové práce představuje kapitola pátá věnovaná specifikům pracovní doby některých zaměstnanců ve zdravotnictví, kde autor s využitím výsledků průzkumu organizovaného spolkem Mladí lékaři, z.s. odhaluje neutěšenou situaci v českých zdravotnických zařízeních s nepřetržitým provozem, kde jsou v rozporu se zákonem překračovány limity přesčasové práce lékařů bez náležité kompenzace. Následně diplomant provádí komparaci s finským právním řádem a jeho uplatňováním ve zdravotnictví. Diplomovou práci uzavírá šestá kapitola věnovaná úvahám *de lege ferenda*, které by mohly vést k odstranění dosavadních nelegálních praktik v českých nemocnicích.

### 4. Vyjádření k práci

Předložený elaborát je zpracován na odpovídající úrovni, velmi dobře postihuje předmětnou problematiku a nevykazuje závažnější obsahové nedostatky.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Stanovený cíl spočívající v analýze platné právní úpravy pracovní doby a dob odpočinku v porovnání s praxí ve zdravotnických zařízeních se autorovi podařilo v rámci předloženého elaborátu splnit, téma velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpat.
--------------------	---

Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant přistoupil k tématu odpovědně, v dostatečném časovém předstihu a s ujasněnou představou o postupu zpracování. Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly na plagiáty (Theses) je nejvyšší dosažená míra podobnosti 5%; Turnitin vykázal celkovou míru podobnosti 24%, ale žádný z jednotlivých ukazatelů nepřekročil 7%. Lze tedy konstatovat, že jde o práci původní.
Logická stavba práce	Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátém, seznamem použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autor zvolil jako výchozí zdroj stěžejní monografie a dále využil i široký okruh článků z internetových zdrojů, které cituje v souladu se stanovenou normou. Diplomant prokázal schopnost samostatné práce s uvedenými prameny.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Elaborát celkově postihuje platnou právní úpravu institutu pracovní doby a dob odpočinku (s výjimkou dovolené) v českém pracovním právu se zaměřením na pracovní dobu vybraných zaměstnanců ve zdravotnictví a na naléhavé problémy vyskytující se v praxi. Celkový přístup svědčí o skutečném zájmu o zvolené téma a velmi dobré orientaci v něm.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je z hlediska formálního upravena způsobem obvyklým pro tento druh prací.
Jazyková a stylistická úroveň	Předmětná problematika je prezentována srozumitelně, na adekvátní stylistické úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Navrhuji, aby diplomant v rámci diskuse při obhajobě uvedl svůj názor na možnost řešení dosavadní praxe, kdy je tzv. "pracovní pohotovost" lékařů na pracovišti zneužívána k obcházení limitů přesčasové práce.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Diplomovou práci <b>doporučuji</b> k obhajobě
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	v ýborně

V Praze dne 14.8. 2024

Doc.JUDr.Margerita Vysokajová, CSc.  
vedoucí diplomové práce